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Демонстрационный вариант региональной диагностической работы по 

исследованию уровня индивидуальных учебных достижений (входной 

(стартовый) контроль, стартовая диагностика) для обучающихся 9-х классов 

по учебному предмету «Физика» 

 

Инструкция по выполнению работы 

Региональная диагностическая работ (далее – РДР) содержит 17 

задание с кратким ответом. 

На выполнение экзаменационной работы по физике отводится 68 

минут. 

Ответы к заданиям 2–3, 6, 9–12, 14, 16 и 17 записываются в виде одной 

цифры, которая соответствует номеру правильного ответа. Эту цифру 

запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в бланк ответов. 

Ответы к заданиям 1, 4, 7, 12, 15 записываются в виде 

последовательности цифр в поле ответа в тексте работы. 

Ответы к заданиям 5, 8 и 13 записываются в виде числа с учётом 

указанных в ответе единиц. Ответ запишите в поле ответа в тексте работы, а 

затем перенесите в бланк ответов. 

Единицы измерения в ответе указывать не надо.  

Бланки заполняются яркими чёрными чернилами. Допускается 

использование гелевой или капиллярной ручки. При вычислениях 

разрешается использовать непрограммируемый калькулятор. При выполнении 

заданий можно пользоваться черновиком. Записи в черновике, а также в тексте 

контрольных измерительных материалов не учитываются при оценивании 

работы. Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее 

количество баллов. После завершения работы проверьте, чтобы ответ на 

каждое задание в бланках ответов был записан под правильным номером.  

 

Желаем успеха! 
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Ответом к заданиям 1, 6, 9, 15, 19 является последовательность цифр. 

Последовательность цифр записывайте без пробелов, запятых и других 

дополнительных символов. Ответом к заданиям 2–5, 8, 11–14, 17, 18, 20  

и 21 является одна цифра, которая соответствует номеру правильного 

ответа. Ответом к заданиям 7, 10 и 16 является число. Единицы 

измерения в ответе указывать не надо. Запишите ответ в поле ответа 

в тексте работы, а затем перенесите в БЛАНК ОТВЕТОВ справа от 

номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки. 

Каждый символ пишите в отдельной клеточке в соответствии с 

приведёнными в бланке образцами.   

 

 

1. Для каждого физического понятия из первого столбца подберите 

соответствующий пример из второго столбца. 

 

2. Какое(-ие) из утверждений верно(-ы)? Сила всемирного тяготения 

между Землёй и Луной А. зависит от масс Земли и Луны. Б. является причиной 

вращения Луны вокруг Земли.  

1) только А  

2) только Б  

3) ни А, ни Б  

4) и А, и Б    

Ответ:  
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3. Цилиндр 1 поочерёдно взвешивают с цилиндром 2 такого же объёма, 

а затем с цилиндром 3, имеющим меньший объём (см. рисунок). 

 
Ответ:  

 

4. На покоящееся тело, находящееся на гладкой горизонтальной 

плоскости, в момент времени t = 0 начинают действовать две горизонтальные 

силы (см. рисунок). Определите, как после этого изменяются со временем 

модуль скорости тела и модуль ускорения тела. 
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5. К динамометру прикрепили цилиндр, как показано на рисунке 1. Затем 

цилиндр полностью погрузили в воду (рисунок 2). 

 
6. Одно из положений молекулярно-кинетической теории строения 

вещества заключается в том, что «частицы вещества (молекулы, атомы, ионы) 

находятся в непрерывном хаотическом движении». Что означают слова 

«непрерывное движение»?  

1) Частицы всё время движутся в определённом направлении.  

2) Движение частиц вещества не подчиняется никаким законам.  

3) Частицы все вместе движутся то в одном, то в другом направлении.  

4) Движение молекул никогда не прекращается.  

Ответ:  
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7. В калориметр с водой добавили лёд. На рисунке представлены 

графики зависимости температуры от времени для воды и льда в калориметре. 

Теплообмен с окружающей средой пренебрежимо мал. 

 
 

8. На рисунке представлен график зависимости температуры t твёрдого 

тела от полученного им количества теплоты Q. Масса тела 2 кг. Чему равна 

удельная теплоёмкость вещества этого тела?  
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9. Металлическая пластина, имевшая положительный заряд, по модулю 

равный 10 е, при освещении потеряла шесть электронов. Каким стал заряд 

пластины?  

 
10. На рисунке изображена схема электрической цепи, состоящей из 

трёх резисторов и двух ключей К1 и К2. К точкам А и В приложено постоянное 

напряжение. Максимальное количество теплоты, выделяемое в цепи за 1 с, 

может быть получено, 

 
11. На рисунке изображены три предмета: А, Б и В. Изображение 

какого(-их) предмета(-ов) в тонкой собирающей линзе, фокусное расстояние 

которой F, будет уменьшенным, перевёрнутым и действительным? 
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12. Человек переводит взгляд со страницы книги на облака за окном. Как 

при этом меняются фокусное расстояние и оптическая сила хрусталика глаза 

человека? Для каждой величины определите соответствующий характер 

изменения: 

 
 

13. Электродвигатель работает при напряжении 220 В и силе тока 40 А. 

Чему равна полезная мощность двигателя, если известно, что его КПД 

составляет 75 %? 

Ответ ________ кВт 

14. Запишите результат измерения атмосферного давления с помощью 

барометра-анероида (см. рисунок), учитывая, что погрешность измерения 
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15. Учитель на уроке последовательно провёл опыты по измерению силы 
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Прочитайте текст и выполните задания 16–17. 

 

Мираж является оптическим явлением в атмосфере, которое делает 

видимыми предметы, которые в действительности находятся вдали от места 

наблюдения, отображает их в искажённом виде или создаёт мнимое 

изображение. 

Миражи бывают нескольких видов: нижние, верхние, боковые миражи 

и другие. Образование миражей связано с аномальным изменением плотности 

в нижних слоях атмосферы (что, в свою очередь, связано  с быстрыми 

изменениями температуры).  

Нижние миражи возникают преимущественно в тех случаях, когда слои 

воздуха у поверхности Земли (например, в пустыне) очень сильно разогреты и 

их плотность становится аномально низкой. Лучи света, которые исходят от 

предметов, начинают преломляться и сильно искривляться. Они описывают 

дугу у поверхности и подходят к глазу снизу. В таком случае можно увидеть 

предметы как будто зеркально отражёнными в воде, а на самом деле это 

перевёрнутые изображения отдалённых объектов (рис.1).  А мнимое 

изображение неба создаёт при этом иллюзию воды на поверхности. 
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16. Выберите верные утверждения, соответствующие содержанию 

текста. А. В Северном Ледовитом океане наблюдать верхние миражи более 

вероятно по сравнению с нижними. Б. Наблюдать миражи можно при резких 

изменениях температуры воздуха.  

1) Верно только А.  

2) Верно только Б.  

3) Оба утверждения верны.  

4) Оба утверждения неверны.  

Ответ:  

 

17. По мере приближения к поверхности Земли плотность атмосферы 

растёт (рис. 3). 

 

Ответ:  
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Система оценивания  

 

За верное выполнение каждого из заданий 2, 3, 5, 6, 8–11, 13, 14 и 16, 17 

выставляется по 1 баллу.  

Выполнение каждого из заданий 1, 4, 7, 12, 15 оценивается 2 баллами, если 

верно указаны все элементы ответа; 1 баллом, если допущена одна ошибка, и 

0 баллов, если ответ не содержит элементов правильного ответа. 

Номер задания  Правильный ответ 

1 315 

2 4 

3 3 

4 13 

5 500 

6 4 

7 12 или 21 

8 500 

9 3 

10 3 

11 1 

12 12 

13 6,6 

14 2 

15 45 или 54 

16 3 

17 2 

 


